

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

О Р Г А Н О Р С К О Г О Г О Р К О М А В К П (б)  
И Г О Р Я Д С К О Г О С О В Е ТА Д Е ПУ Т А Т О В Т РУДЯЩИХСЯ

No 93

Среда, 14 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

# **ЭНЕРГИЧНО ВЕСТИ СТРОИТЕЛЬСТВО И ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДОРОГ!**

В работах по благоустройству наших городов важное место должно заниматься строительство и восстановление дорог. В Орске сооружение дорог значительно отстало от его промышленного и жилищного развития, а имеющиеся дороги из года в год подвергаются разрушению ветшими вездами.

Это требует особенно пристального внимания к строительству новых и содержанию действующих дорог. На это указал и состоявшийся в конце апреля плenum горкома ВКП(б), рассматривавший мероприятия по улучшению городского хозяйства в Орске.

Между тем, строительство и восстановление дорог, как и прежде, остается едва ли не самым забытым и отстающим участком. Орские дороги — в исключительно запущенном состоянии.

В целях создания нормальных условий для движения автогужевого транспорта между Старым городом и промышленными районами Орска исполнком горсовета и бюро горкома ВКП(б) на обединенном заседании 28 апреля с. г. приняли решение о неотложных мерах по восстановлению дорог на этом участке. Но постановление

Устройство грейдерной дороги между машзавода, к этим работам еще никто не

Строительство трехледной дороги в Старый городом и пос. Локомотив следовало закончить к 1 мая, но еще и сейчас работы далеки от завершения. Дорога закрыта для движения и автогужевой транспорта, перевозящий пассажиров и грузы в основные промышленные районы, вынужден делать многоуклонометровые обсыпи. Это, однако, отнюдь не беспокойство тех, кому поручено сооружение дороги. Руководители центроспецстрема, нефтезаводмонтажа, треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения, механического завода и некоторых других предприятий не принимают никаких мер к выполнению того небольшого объема работ, который им поручен.

Советский рабочий — не просто исполнитель порученного дела. Он работает творчески, он ищет новые способы повышения производительности труда, лучшего использования машин и оборудования. В этом он видит надежный, проверенный путь к расцвету страны и улучшению своего благосостояния.

„ПРАВДА“

30-й годовщина Октября—достойную встречу!

## **Станция Орск улучшает работу**

Железнодорожники готовятся к переходу на работу по летнему графику движения поездов. В эти дни значительно усилили свои производственные измерители движения станции Орск.

Примером этого может служить работа коллектива за сутки 11 ма. Смена дежурного по станции тов. Павлова и смена дежурного по станции тов. Степанова, правила сутки на 6 поездов больше, против нормы. Десятичество процентов поездов ушло точно по графику.

В эти сутки был полностью выполнен план погрузки и выгрузки; простой местных вагонов скратился против нормы на 1,4 часа; снизился также простой транзитных вагонов.

Такие успехи достигнуты благодаря четкой, слаженной работе всех звеньев станции. С высокой производительностью труда работали составители поездов Колапаров, Максимов, Баранов, специалисты Изабарзаров, Менцеряков, Подумов, старшии строительчики Великий, Морозов, маневровый машинист Дегтиарев, его помощник Еремин и многие другие работники, занятые на разных участках.

Коллектив станции Орск стремится из дня в день улучшать свою работу.

Коллективный корреспондент—редакция газеты «Сталинский призыв».

## Передовики соревнований

На предприятиях Ленинского района подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад в апреле.

На никелькомбинате первенство завоевала бригада дежурных на ваннах цеха № 2, руководимая тов. Озерновой. Бригада выполнила месячное задание на 23 процента, выдав несколько тонн катодного

# ПЕРЕД НОВЫМ ПРИЕМОМ В ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ

## *Беседа с Министром высшего образования СССР тov. С. В. Кафтановым*

Высшая школа завершает учебный год. Страна получит более 100 тысяч специалистов различных отраслей народного хозяйства и культуры. Это почти в полтора раза превышает выпуск прошлого года. Оканчивающие высшие учебные заведения направляются в первую очередь на предприятия черной металлургии, угольной, нефти и химической промышленности, станкостроения, железнодорожного транспорта и на новостройки.

выпущено более 400 учебников общиражков в 9 миллионов экземпляров—вдвое больше, чем в прошлом году. Вышли из печати «Металлургия» член-академика М. А. Павлова, «Почтоведение» академика В. Р. Бильяма, «История педагогики», учебники французского и английского языков. Выходят «История СССР» под редакцией академика В. Д. Грохольского, «Аналитическая геометрия» академика Н. И. Мусхелишвили, «Справительная

Сейчас высшие учебные заведения готовятся к приему нового пополнения. В предстоящем учебном году вузы зачислят 180500 студентов. 18700 человек поступают в государственные университеты, в том числе 3225 — в университеты Москвы и Ленинграда. Университеты Украины примут 3625 студентов, республик Прибалтики — 3675.

Как и в предыдущие годы, самое крупное пополнение приходится на вузы, готовящие учительские кадры. Педагогические и учителеские институты зачислили более 66 тысяч человек. 43 тысячи новых студентов поступят в промышленные и строительные вузы, 20 тысяч — в медицинские, 17 тысяч — в сельскохозяйственные.

Готовясь к 1947—48 учебному году, вузы развертывают большую работу по дальнейшему восстановлению учебных и жилых корпусов, расширению кабинетов и лабораторий. В течение ближайших лет

расширяет свои помещения Ленинградский электротехнический институт имени В. И. Ульянова—Ленина, государственный университет в Воронеже, Тбилисский государственный университет имени И. В. Сталина. Большое строительство учебных, производственных и жилых зданий осуществляется Московским энергетическим ин-

ститутом имени В. М. Молотова. Новые учебные и жилые здания, лаборатории и клиники будут предоставлены многим сельскохозяйственным и ветеринарным высшим учебным заведениям.

мают никаких мер к выполнению того ис-  
большого объема работ, который им пору-  
чен.

Столица плохо обстоит дело и с вос-  
становлением мощной дороги между Старым городом и пос. Локомотив. Там работу  
нужно было начать 5 мая и к 15 июня  
полностью завершить. Но почти ни одна  
организация до сих пор в восстановлении  
дороги не приступила. Управляющий трех-  
стом № 1 Министерства тяжелого маши-  
ностроения и директор механического за-  
вода упорно выискивает «обективные»  
причины, которые позволили бы им уст-  
раниться от этого дела. Руководители за-  
вода сельхозмашинстроения, завода имени  
Чкалов, никелькомбината, центроспецст-  
роя и ряда других предприятий и строек  
от строительства этой дороги не отказы-  
ваются, но и к делу приступают, судя по  
всему, не собираются. На этом участке  
ведет работы пока лишь горкомхоз, но и  
его темпы никого не могут удовлетворить.

Трудящиеся Орска требуют быстрей-  
шего проведения работ по устройству грей-  
дерной и восстановлению мощной дороги  
от Старого города до пос. Локомотив. Они  
готовы помочь своим трудом, о чем сви-

## Создание Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

На днях группа советских ученых и  
общественных деятелей обратилась ко  
всем деятелям советской науки и культуры  
с предложением создать Всесоюзное об-  
щество по распространению политических  
и научных знаний. В обращении была оп-  
ределена программа работы общества по  
распространению знаний среди широких  
масс трудящихся, по идеально-политическо-  
му воспитанию советского народа.

Инициативная группа по организации  
общества избрала организационный комитет,  
в который вошли: академик С. Вави-  
лов (председатель), академики И. Бруевич,  
Е. Варя, Е. Тарле, А. Палладин, Н. Мус-  
хелишвили, Т. Лысенко, К. Сатпаев, В.  
Греков, И. Артобольский, А. Опарин, И.  
Минц, профессор И. Галин, А. Вознесен-  
ский, В. Джукин, а также товарищи Н.  
Попова, С. Кафтанов, А. Калашников,  
Т. Зуева, К. Симонов, М. Галактионов.

12 мая в Москве состоялось первое  
заседание организационного комитета Все-  
соСюзного общества по распространению  
политических и научных знаний. Откры-  
вавая заседание, председатель оргкомитета  
академик Вавилов отметил, что обращение  
инициативной группы нашло единодушное  
одобрение в широких кругах советской об-  
щественности. Работники науки и культуры,  
общественные деятели страны энер-  
гично поддержали предложение о создании  
нового общества, призванного пропаганди-  
ровать в нашем народе политические и  
научные знания.

Далее академик Вавилов подчеркнул,  
что деятельность общества должна прие-

(ТАСС).

рести исключительно большой размах; его  
отделения будут созданы в крупнейших  
центрах Советского Союза. Новое общество  
строится на принципах широкой демократии.  
Это относится и к избранию руково-  
дящих органов и к разработке тематиче-  
ских планов, методических вопросов и т. д.

Затем оргкомитет обсудил порядок при-  
ема в члены общества. Оно будет состоять  
из членов-учредителей и действительных  
членов. Членами-учредителями могут быть  
научные, культурные, общественные,  
государственные, коллегиальные организа-  
ции и учреждения, заинтересованные в  
развитии деятельности общества. Действи-  
тельных членами могут быть научные, об-  
щественно-политические, военные дея-  
тели, педагоги, деятели литературы и ис-  
кусства, желающие личным активным  
участием в работе общества содействовать  
делу распространения политических и на-  
учных знаний среди трудящихся СССР.

Принято решение организовать респуб-  
ликанские общества и их отделения в  
крупнейших центрах страны.

При Всесоюзном обществе создается  
ряд секций по отдельным отраслям зна-  
ний, возглавляемых видными учеными.

В заключение оргкомитет принял ре-  
шение созвать 1 июня в Москве общее  
собрание членов-учредителей и действи-  
тельных членов Всесоюзного общества по  
распространению политических и научных  
знаний, на котором будет утвержден уста-  
новочный документ.

(ТАСС).

бала бригада десктурных на винах цеха  
№ 2, руководимая тов. Озеровым. Бригада  
выполнила месячное задание на 234  
процента, выдав несколько тонн катодного  
никеля сверх нормы. Второе место поделили  
коллектив горных плавильного цеха во  
главе с тов. Абдулвалиевым и бригада  
электролитчиков тов. Бирюковой.

Среди комсомольско-молодежных бригад  
треста «Южуралтажстрой» лучшими ре-  
зультатов добились бригады: токарей —  
тов. Бахарева, каменщиков — тов. Портного,  
штукатуров — тов. Слепоглазовой.

## Успехи мостовиков

Коллектив мостового цеха завода ме-  
таллоконструкций борется за осуществле-  
ние взятого обязательства: выполнить ме-  
сячный план по мостовым конструкциям  
менее, чем хозяйственными руководителями,  
отвечают за осуществление намеченных  
работ — как перед вышестоящими пар-  
тийными органами, так и перед трудящи-  
ми Орска.

Строительство и восстановление дорог  
должно развернуться самыми энергичны-  
ми темпами и без промедления!

## Ток Днепрогэса — колхозам

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 12 мая. (ТАСС).  
Вечерами в помещениях животноводческих  
ферм сельскохозяйственной артели «Шлях  
до коммуны», Днепропетровского района,  
загораются электрические лампочки. Кол-  
хозники сельхозартели им. Петровского  
также получили ток Днепрогэса. В апреле  
и мае зажглись лампочки Ильича в десят-  
ках колхозов Томашковского, Криничан-  
ского, Апостоловского, Криворожского и дру-  
гих районов. В области электрифицирован  
уже свыше 220 колхозов. К концу года в  
области будет электрифицировано еще 140  
колхозов.

## СТРОИТЕЛЬСТВО РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА В ТАШКЕНТЕ

ТАШКЕНТ, 12 мая. (ТАСС). В столице  
Узбекистана строится крупный ремонтно-  
механический завод. Новое предприятие буд-  
ет выпускать металлоконструкции, строи-  
тельные машины, ремонтировать паровозы,  
вагоны, тракторы, автомашины.

## Вологодское масло

ВОЛОГДА, 12 мая. (ТАСС). Вологодские  
маслодели празднику Победы пришли с  
новыми производственными успехами. С  
начала года коллективы пяти заводов в  
Бичуринско-Городецком, Никольском, Тар-  
ногском, Грязовецком и Уломском районах  
выработали сверх плана тысячи пудов перв-  
восортного сливочного масла. По сравнению  
с этим же периодом прошлого года они вы-  
пустили масла значительно больше.

бала бригада десктурных на винах цеха  
№ 2, руководимая тов. Озеровым. Бригада  
выполнила месячное задание на 234  
процента, выдав несколько тонн катодного  
никеля сверх нормы. Второе место поделили  
коллектив горных плавильного цеха во  
главе с тов. Абдулвалиевым и бригада  
электролитчиков тов. Бирюковой.

Среди комсомольско-молодежных бригад  
треста «Южуралтажстрой» лучшими ре-  
зультатов добились бригады: токарей —  
тов. Бахарева, каменщиков — тов. Портного,  
штукатуров — тов. Слепоглазовой.

## Первый котел высокого давления

ТАГАНРОГ, 12 мая. (ТАСС). На заводе  
«Красный котельщик» идет сборка первого  
котла высокого давления мощностью в 230  
тонн пара в час. Это подлинная фабрика  
пара. Только на изготовление корпуса кот-

ла идет 250 тонн железа. Длина труб рав-  
на 100 километрам, а вес — 350 тоннам.  
Котлостроители прилагают все усилия  
к тому, чтобы в этом квартале полностью  
закончить сборку котла. В прессовом цехе  
изготавливаются трубы для него.

Министерство просвещения РСФСР и  
ЦК профсоюза работников дошкольных уч-  
реждений и детских домов СССР решили  
привести с 10 мая по 1 сентября обществен-  
ный и учебно-воспитательной работы. К  
смотру широко привлекаются обществен-  
ность. Над каждым детским домом уста-  
навливается шефство предприятия, учреж-  
дений, совхозов и колхозов. Организуются  
попечительские советы. Опыт лучших дет-  
ских учреждений и воспитателей будет  
широко распространен.

(ТАСС).

расширяют свои помещения также ста-  
райшие вузы столицы — Государственный  
университет имени Ломоносова и Высшее  
техническое училище имени Баумана.  
Приступает к строительству жилого дома  
для профессоров и студентов Московский  
институт стали имени Сталина.

Десятки издательств готовят учебники  
для высшей школы. В текущем году будет  
учебные и жилые здания, лаборатории и  
клиники будут предоставлены многим сель-  
скохозяйственным и ветеринарным высшим  
учебным заведениям.

Студенчество, профессора и преподава-  
тели ответят на заботу партии и прави-  
тельства о высшей школе образцовой под-  
готовкой к учебному году, новыми дости-  
жениями в научной и учебной работе.

(ТАСС).

В первой декаде мая коллектив комби-  
ната выполнил план по выдаче файнитей-  
на на 121,4 процента и по выдаче огне-  
вого никеля — на 120,8 процента. В це-  
хе № 2 декадный план выдачи катодного  
никеля выполнен на 129,5 процента. Цех № 1 на 15 процентов перевыполнит зада-  
ние по выпуску кобальта.

Отстает дробильно-агломерационный  
цех. Здесь в первой декаде выдано на  
1200 тонн агломерата меньше, чем было  
предусмотрено графиком.

## Советскому Союзу

### Первый котел высокого давления

ТАГАНРОГ, 12 мая. (ТАСС). На заводе  
«Красный котельщик» идет сборка первого  
котла высокого давления мощностью в 230  
тонн пара в час. Это подлинная фабрика  
пара. Только на изготовление корпуса кот-

ла идет 250 тонн железа. Длина труб рав-  
на 100 километрам, а вес — 350 тоннам.  
Котлостроители прилагают все усилия  
к тому, чтобы в этом квартале полностью  
закончить сборку котла. В прессовом цехе  
изготавливаются трубы для него.

### Передовые уезды Литвы завершили сев зерновых культур

ВИЛЬНЮС, 12 мая. (ТАСС). Вслед за  
Алитусским уездом на 15 дней раньше,  
чем в прошлом году, завершили сев зерновых  
иных инициаторы республиканского сорев-  
нования за высокий урожай крестьяне Кес-  
дайского уезда. Хорошо идет сев зерновых  
и в других уездах. Последние гектары за-  
севаются крестьяне Пренайского, Варенского,  
Лайдзишского и Кайшадорского уездов.

Значительно лучше, чем в прошлом го-

ду, идут полевые работы в совхозах. Их  
посевные площади увеличились на 4000  
гаектаров. 25 передовых совхозов уже за-  
вершили сев зерновых.

В республике зерновыми засеяно на 15  
тысяч гектаров больше, чем на это время  
в прошлом году.

Трудящиеся крестьяне и рабочие совхозов  
республики приступили к подготовке  
сеноуборочного инвентаря.

### Туристские маршруты в 1947 году

По решению секретариата ВЦСПС уста-  
навливаются в нынешнем году 9 дальних  
туристских маршрутов — пешеходных, авто-  
мобильных и водных.

Туристские путешествия позволят их  
участникам ознакомиться с живописными  
уголками родной страны, ее природными  
 богатствами, жизнью народов СССР. Тури-  
сты посетят районы боев с немецкими зах-  
ватчиками, памятные исторические места,  
маршруты по живописным местам Подмо-  
сковья.

Большой интерес представляет маршрут  
по Военно-Грузинской дороге. Путеш-  
ественники увидят достопримечательности  
горного Кавказа. Другой маршрут проле-

гает по Черноморскому побережью. Тури-  
сты посетят Зеленый мыс, Псырсх, Гагры,  
Хоста, Красную Поляну, Сочи. Намечены маршруты по Крыму, Волге, на  
озеро Селигер.

Организуются экскурсии по каналу  
Москва — Волга. В них примут участие ты-  
сячи рабочих, инженеров и служащих фаб-  
рик и заводов столицы. Разработаны мар-  
шруты по живописным местам Подмо-  
сковья.

Летний туристский сезон на дальних  
маршрутах откроется 1 июня. К приему го-  
стей готовятся более 30 домов туристов и  
лагерей.

### Астрономическая экспедиция в Бразилию



Ленинград. В Бразилию выехала  
астрономическая экспедиция для  
наблюдения предстоящего 20 мая  
полного солнечного затмения.

На снимке: участник экспедиции  
научный сотрудник С. С. Журавлев  
у аппарата, посредством которого  
будут вестись наблюдения.

(ТАСС).

## О повышении производительности труда на никелькомбинате

Совет Министров Союза ССР утвердил 1947 год задание по увеличению производительности труда рабочих промышленных предприятий на 13 процентов против уровня 1946 года. Задача работников промышленности заключается том, чтобы найти пути, обеспечивающие выполнение этого важнейшего решения. Нужно использовать для этого все возможности и резервы. Неподъемные возможностях и резервы. Неподъемные возможности есть и на никелькомбинате. Производительность труда рабочих на нас изменилась выработкой на одного промышленного рабочего в рудниках вальвой продукцией, исчисляемой в неизменных ценах 1926-27 годов. Но параллельно с этим методом существует и другой: исчисление производительности труда в натуральных измерителях, которыми мы и пользуемся на рудниках и в отдельных металлургических цехах.

В 1946 году производительность труда на никелькомбинате снизилась и составила всего 80,8 процента к уровню 1945 года. Такое снижение в значительной мере объясняется рядом неблагоприятных обстоятельств внешнего характера, изменить которые комбинат не мог. К сожалению, прежде всего, относятся: предусмотренное планом снижение выпуска продукции в связи с остановкой завода на капиталистическом ремонте, работы предприятия на более бедных по содержанию никеля рудах, а также увеличение численности рабочих, вызванное переходом комбината на нормальный режим работы.

В 1947 году — втором году послевоенной сталинской пятилетки — никелькомбинат должен решительно увеличить производительность труда. Для этого имеются реальные возможности.

В условиях горно-металлургического предприятия, каким является никелькомбинат, решающее значение в деле повышения производительности труда имеют следующие факторы: содержание полезного металла в руде, его извлечение в товарную продукцию, организация производственных процессов.

Большие резервы роста производительности труда в наших условиях заключаются в скорейшем устранении разрыва между производственно-техническими возможностями рудников и возможностями завода по переработке руды. Дело в том, что количество руды, которое завод может переработать, обеспечивает загрузку рудников не более чем на 65-70 процентов. Другими словами, около 30 процентов производительности рудников в настоящее время не используется. Этот разрыв может быть решен двумя путями: первый — увеличение производительности

рудников с указанными уже мероприятиями по улучшению организации производства, никельщики проведут в 1947 году большие работы по повышению извлечения, механизации трудоемких процессов, улучшению условий труда жилищных и бытовых условий жизни трудящихся. Серьезный — увеличение производительности

## МИТИНГ В НЬЮ-ЙОРКЕ В ЗНАК ПРОТЕСТА ПРОТИВ ОТСТРАНЕНИЯ ЛИБЕРАЛЬНЫХ КОММЕНТАТОРОВ ОТ УЧАСТИЯ В РАДИОПЕРЕДАЧАХ

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Комитет рабочих второй рудной никелиной, построенной во время остановки завода на ремонт летом 1946 года, и дальнейшего увеличения плавки сырой руды в ватер-жакетах, минуя спекание. Реализация этих мероприятий уменьшила разрыв, но не устранила разрыв. Поэтому в 1947 году комбинат намечен форсированнаяработка Айдарлинского рудника и консервации Айдарбакского. В этом есть острая необходимость.

В настоящее время добыча руды ведется одновременно на 6 рудниках, хотя в таком распределении нет никакой необходимости. В результате такой распыленности добывочных работ и разрыва между добывкой и переработкой, выпробка в кубометрах горной массы на одного рабочего, занятого в горном хозяйстве, упала в 1946 году против уровня 1945 года на 7 процентов.

Скорейшая отработка Айдарлинского рудника и консервация Айдарбакского позволит, не снижая объема добычи руды, уменьшить численность рабочих в горном хозяйстве комбината примерно на 18-20 процентов. Это даст приблизительно такой же рост производительности труда на рудниках и на 5-6 процентов поднимет ее в целом по комбинату.

По параллельным с такими мероприятиями, осуществляемыми комбинатом, было бы целесообразно поставить вопрос о переходе на Бимперс на одновременной работе двух карьеров вместо трех.

Подобец показывает, что одновременная

добыча руды на двух карьерах Кимперса и на Аккермановском руднике вполне может обеспечить потребности металлургического завода в руде. Эксплуатация всех трех карьеров Кимперса в прошлом году привела к необоснованному росту управления и обслуживания персонала и к снижению производительности труда на 12 с лишним процентов. Переход рудника на одновременное ведение добывочных работ только на двух карьерах позволит разрешить производительность труда и, кроме того, снизить себестоимость тонны руды.

С освоением в промышленном масштабе метода магнитной сепарации заканчивается скорейшее устранение разрыва между производственно-техническими возможностями рудников и возможностями завода по переработке руды. Дело в том, что количество руды, которое завод может переработать, обеспечивает загрузку рудников не более чем на 65-70 процентов. Другими словами, около 30 процентов производительности рудников в настоящее время не используется. Этот разрыв может быть решен двумя путями:

первый — увеличение производительности

рудников с указанными уже мероприятиями по улучшению организации производства, никельщики проведут в 1947 году большие работы по повышению извлечения, механизации трудоемких процессов, улучшению условий труда жилищных и бытовых условий жизни трудящихся. Серьезный — увеличение производительности

## К правительству кризису в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 12 мая. (ТАСС). Неудача переговоров сеймовых фракций трех партий правительства и коалиции расценивается рядом газет как свидетельство того, что соглашение по вопросу о формировании правительства достигнуто не может быть и что должны быть назначены новые выборы в сейм.

Газета «Суомен Социалдемократти»

возлагает вину за затягивание кризиса на

Демократический союз народа

Финляндии

Касаясь пропаганды правой и социал-демократической печати, стремящейся свалить вину за затягивание кризиса на ДСНФ, газета «Гюзансан Саномат» пишет: «именно правые партии сейма и правые элементы некоторых партий несут ответственность как за правительственный, так и за парламентский кризис. Они оставили политику правительства без достаточной поддержки и даже, участвуя в правительстве, делали все, чтобы затруднить его деятельность». В связи с этим газета указывает, что если большинство сейма, в особенности круги, принимавшие участие в создании кризиса, докажут, что они кое-чему научились, то разрешение правительственного кризиса без распуска сейма может оказаться возможным.

При этом газета отмечает, что правительство должно иметь прочную поддержку сейма, а для этого нужна конкретная программа правительственной деятельности, которая должна честно, «без оговорок» выполняться всеми участниками правительства.

РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО, 11 мая. (ТАСС). 8 мая палата депутатов и муниципальный совет Рио-де-Жанейро провели заседания, посвященные празднику Победы. Выступавшие на заседании указывали на опасность возрождения фашизма. Депутат бразильской социалистической партии Эрмес Лима заявил, что США стремятся распространить свое господство над всем миром и полностью подчинить его власти американских трестов и монополий.

«Мы в Бразилии», — сказал далее Эрмес Лима, — подвергаемся в настоящий момент напрямую перешедшему в наступление американского капитализма, который угрожает уничтожением всей нашей национальной промышленности, полным разрушением нашей экономики и, в конечном счете, сведением Бразилии к положению самой отсталой колонии».

С аналогичными заявлениями выступили в муниципальном совете Рио-де-Жанейро представитель Национально-демократического союза Луис Панс Леме и представитель бразильской социалистической партии Оссиори Борба.

Руководил этой группой бывший капитан генерального штаба старой венгерской армии Пункешди Ласло. Вместе с ним перед народным судом представили Бейши Дьюла, Раффаэль Элемер, Вег Имре, Галготи Имре и Линчен Ласло.

В июне, по сведениям печати, начнется процесс по делу третьей группы заговорщиков, обвинительный акт на которых уже передан прокуратурой народному суду.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНЫМ БАНКОМ РАЗВИТИЯ И РЕКОНСТРУКЦИИ ЗАЙМА ФРАНЦИИ

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Международный банк реконструкции и развития обявил о предоставлении Франции займа в сумме 250 млн. долларов сроком на 30 лет. Заем обусловливается 3,25 процентом годовых и дополнительными один процентом в пользу Франции в качестве комиссационного сбора, что позволяет обнулить учетную ставку до 4,25 процента. Планы были наработаны по

## К запрещению бразильской компартии

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). В интервью, опубликованном газетой «Дейли Уоркер», бразильский делегат в организации Объединенных наций Аранья, являющийся председателем нынешней специальной сессии Генеральной Ассамблеи, выразил сожаление в связи с запрещением бразильской компартии.

«Я считаю», — сказал Аранья, — что бразильские коммунисты внесли полезный вклад в демократическую жизнь моей страны». Указав, что он сообщил свою точку зрения в Бразилии, Аранья заявил, что, по его мнению, бразильская политическая жизнь должна представлять «выражение всех точек зрения». Аранья отметил, что президента Дутту окружают влиятельные элементы, проявляющие тенденцию к установлению диктатуры и стремящиеся воспрепятствовать дальнейшему росту компартии. Аранья добавил: Бразилия устала от диктатуры, и если в настоящем времени Дутта хочет снова вернуть нас к правительству произвола, то мы можем ожидать еще более мрачных дней. Над несчастным дядем бразильской демократии встанет призрак гражданской войны». Аранья, однако, выразил надежду на мирное урегулирование вопроса.

\*\*\*

РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО, 12 мая. (ТАСС). Полиция закрыла организацию компартии по всей стране. В штате Алагоас закрыта коммунистическая газета «А Вое до лоз». Избранный при поддержке коммунистов губернатор штата Сан-Паулу Адемар де Баррос обявил, что ему стало известно о готовившемся вмешательстве в дела его штата с целью смешения его с поста губернатора.

В конгрессе началось обсуждение проекта закона о чистке армии от «коммунистических элементов». В печати обсуждается вопрос о возможности лишения всех коммунистических депутатов парламентской неприкосновенности. Муниципальный совет Рио-де-Жанейро и законодательная ассамблея штата Гойаз вынесли единогласные протесты против закрытия компартии.

◆◆◆

## Процесс второй группы участников антиреспубликанского заговора в Венгрии

БУДАПЕШТ, 12 мая. (ТАСС). Сегодня в будапештском народном суде началось слушание дела второй группы участников антиреспубликанского заговора. На скамье подсудимых 6 заговорщиков.

Руководил этой группой бывший капитан генерального штаба старой венгерской армии Пункешди Ласло. Вместе с ним перед народным судом представили Бейши Дьюла, Раффаэль Элемер, Вег Имре, Галготи Имре и Линчен Ласло.

В июне, по сведениям печати, начнется процесс по делу третьей группы заговорщиков, обвинительный акт на которых уже передан прокуратурой народному суду.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНЫМ БАНКОМ РАЗВИТИЯ И РЕКОНСТРУКЦИИ ЗАЙМА ФРАНЦИИ

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Международный банк реконструкции и развития обявил о предоставлении Франции займа в сумме 250 млн. долларов сроком на 30 лет. Заем обусловливается 3,25 процентом годовых и дополнительными один процентом в пользу Франции в качестве комиссационного сбора, что позволяет обнулить учетную ставку до 4,25 процента. Планы были наработаны по

## Собрание работников печати города

13 мая в зале заседаний исполнкома горсовета состоялось, созванное горкомом ВКП(б), собрание работников печати гор. Орска и рабкоров газеты «Орский рабочий». С докладом «35 лет газеты «Правда» и задачи местной печати» выступил редактор газеты «Орский рабочий» тов. Абрамиц.

Выступив затем тт. Заев, Морозов, Сурков, Табанаков указали на недостатки в работе городской и заводских газет и пути их быстрейшего устранения.

◆◆◆

Хороший летсал

настоящее время не используется. Этот разрыв может быть решен двумя путями: первый — увеличение производительности завода по переработке руды, второй — свертывание добывных работ на Айдынском и Айдарбайском рудниках.

Увеличение производительности завода по переработке руды в 1947 году будет достигнуто за счет установки в дробильном отделении дополнительно двух грей-

Инженер М. МАШНИН.

## НОВЫЕ УСПЕХИ ОРСКИХ ПАРОВОЗНИКОВ

В первой декаде мая паровозники и ремонтники депо Орск добились значительного улучшения своей работы.

За десять дней выполнено полумесечное задание по промывочному ремонту. Техническая скорость повысилась на 0,5 километра. На 10 километров возрос среднесуточный пробег паровоза.

Из месяца в месяц депо имело большой пережог топлива. Сейчас пережог непрерывно сокращается. По сравнению с марта он сократился втройку. Больших успехов в деле экономии топлива добились машины тт. Косицын, Бычков, Комарницкий, и другие, сэкономившие в апреле по 10—16 тысяч килограммов угля.

## Что такое среднепрогрессивная норма?

В постановлении Совета Министров СССР о государственном плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год говорится: «Государственные планы должны быть большевистскими; они должны быть рассчитаны на среднеарифметические нормы, достигнутые в производстве, а не среднепрогрессивные нормы, т. е. равняться в сторону передовых».

Хотя выражение «среднепрогрессивная норма» встречается в официальном правительственном документе впервые, но мысл, заложенная в нем, не новая — она была подробно развита в исторической речи товарища Сталина на первом Всесоюзном совещании стахановцев в 1935 году.

К моменту возникновения стахановского движения в нашей промышленности существовали технические нормы использования мощностей, оборудования, сырья, материалов, установленные на основании предыдущего многолетнего опыта работы. Это были технические нормы, составленные, как сказал товарищ Сталин, «примительно к технической отсталости наших рабочих и работниц».

Люди росли, овладевали новой техникой, а технические нормы оставались неизменными.

Историческая заслуга первых стахановцев состояла в том, что они, в совершенстве овладев новой техникой, резко повысили нормы выработки и таким образом сломали устарелые, отжившие технические нормы, тормозившие развитие производства. Работа стахановцев показала, как важно культурно наш рабочий класс, какие огромные качественные изменения внесла в наше народное хозяйство новая перво-

ческая, механизация трудоемких процессов, улучшение условий труда, жилищных и бытовых условий жизни тружеников. Серьезный эффект дает внедрение в жизнь пешевых планов распространения стахановских методов.

Коллектив никелькомбината будет энергично бороться за резкое увеличение производительности труда.

Инженер М. МАШНИН.

## ПЕРЕД БОНФЕРЕНЦИЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ВСЕОБЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 11 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Антара, 16 мая в Малангне откроется конференция центральной всеобщей организации профсоюзов Индонезии, насчитывающей более 3 миллионов членов. В Малангне прибывают делегаты и иностранные гости.

то же время они должны быть прогрессивными, то есть отражать не пройденный этап нашего технического развития, а постоянный прогресс (движение вперед) техники, непрерывный рост культурно-технического уровня рабочего класса.

Технико-экономические нормы использования оборудования, расхода топлива, электроэнергии, сырья и материалов также, как и нормы выработки, имеют целью способствовать поднятию производительности труда. Но для того, чтобы они могли отвечать этой основной задаче, они должны равняться на «узкое место» на производстве, не на те показатели, которые стоят где-то посередине между низкими и высокими, а на те, которые занимают место между средними и высшими, они должны равняться на достижения лучших агрегатов, цехов, бригад, смен. Только в этом случае они будут звать вперед, подтягивать отстающих и уравнять с уровнем передовых.

Техника не стоит на месте, она идет вперед. Изменяются также условия труда, совершенствуются производственные процессы. Эти изменения должны учитываться в техническом нормировании. Устаревшие показатели и нормы должны заменяться новыми, более прогрессивными.

У нас на предприятиях мало, значительно меньше, чем до войны, технически обоснованных норм выработки. Что это за нормы? Это такие нормы, которые устанавливаются посредством хронометража, фотографирования рабочего дня и являются результатом тщательного изучения отдельных производственных операций с точки зрения наибольшей экономии трудовых и материальных затрат. Преобладают производственные нормы, среднеарифметические и опытно-статистические нормы. Это нормы, основанные на средних отчетных данных за определенный предшествующий период

этапа.

Эта мысль, высказанная товарищем Сталиным, и заложена в определении: «среднепрогрессивная норма».

Среднепрогрессивные нормы — это прежде всего нормы средние, потому что они доступны всей рабочей массе. Но в

стремлении, механизации трудоемких процессов, улучшению условий труда, жилищных и бытовых условий жизни тружеников. Серьезный эффект дает внедрение в жизнь пешевых планов распространения стахановских методов.

ГААГА, 11 мая. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, секретарь нью-йоркского «Совета церковных миссий Северной Америки» Даубер, недавно вернувшийся из трехнедельной поездки по Азии, сообщил исполнительному комитету Совета, что правительство США превратило западное побережье Азии в «вооруженную крепость». Даубер заявил, что по всей линии побережья от Нома до Пойнт Барроу ведутся военные приготовления и что «в скалистых и пустынных районах возводятся громадные железобетонные сооружения для авиабаз».

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Как передает лондонское радио, американский посол в Тегеране заявил, что здесь происходят переговоры о покупке Ираном излишков американских военных запасов. Полос сказал, что его правительство предполагает, что иранское правительство использует эти запасы для поддержания внутренней безопасности и для обороны страны в случае агрессии со стороны иностранной державы.

## К ПОЕЗДКЕ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В АНКАРУ

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, в начале будущей недели в Анкару прибудет американская военная миссия.

доменной печи ниже единицы — 0,8 и даже меньше (это значит, что одну тонну чугуна получали с 0,8 кубического метра шама печи). Но в то же время немало и таких домен, где коэффициент использования шама еще слишком высок.

Совет Министров СССР утвердил для черной металлургии коэффициент использования чугунного объема доменной печи — 1,05. Это и есть среднепрогрессивная норма.

Опыт прошлого года — первого года новой пятилетки — показал, что действующие сейчас в промышленности технико-экономические нормы, а также нормы выработки устарели.

Утверждаем народнохозяйственный план на 1947 год, Совет Министров СССР обратил внимание министерства и ведомства выявить на предприятиях передовые технико-экономические нормы, достигнутые отдельными цехами, участками, агрегатами или рабочими бригадами, установить на основе этих достижений для каждого предприятия среднепрогрессивные нормы, которые обеспечивают выполнение и перевыполнение государственного плана.

В то же время Совет Министров СССР утвердил в качестве директивы для министерств и ведомств на 1947 год средние технико-экономические нормы по отраслям хозяйства. Для разных предприятий, в зависимости от состояния их оборудования, условий снабжения, квалификации рабочих и т. д., эти нормы могут быть дифференцированы (то есть быть разными).

Каждый рабочий должен ознакомиться с этими установленными правительством нормами, и тогда он увидит, насколько они соответствуют как общегосударственным интересам, так и интересам тружеников. Введение новых среднепрогрессивных норм позволит отстающим догнать передовых. При существующей у нас системе материального поощрения хорошо работающие это открывает широкие возможности всей рабочей массе увеличить свою зарплатную плату, улучшить свое материальное положение. Так интересы общенародные, общегосударственные соединяются в нашем социалистическом хозяйстве с интересами личными.

## Хороший детсад

В детском саду № 2 санаторного типа воспитываются дети, слабые здоровьем. Условия для детей здесь хорошие. Дети постоянно находятся под медицинским надзором. К детсаду прикреплены врачи и медицинская сестра. В течение трех месяцев дети хорошо поправляются.

Пятилетний Миша Мухамедзянов поступил в детсад очень слабеньким. Первое время он даже не принимал участия в играх. Больше находился в постели. Но хорошее питание и уход, необходимое лечение дали свои результаты. Сейчас Мишу не узнать. Он стал самым активным участником всех игр и танцев.

Хорошо поправились и заметно развились Роза Абдулина, Соня Бикинина, Юра Бузулуков, Толя Свирковский и другие дети.

Мы, родители этих детей, благодарим советское правительство за заботу о здоровье наших детей, за организацию детских садов санаторного типа. Наша материнская благодарность и обслуживающему персоналу детсада № 2.

Родители: Свирковская, Мухамедзянова, Абдулина, Бикинина, Осипова и другие.

## Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 мая, в 11 часов дня в помещении библиотеки имени Шевченко назначается семинар для всех библиотекарей Ленинского, Станиславского и Борисовского районов.

## Повестка дня:

1. Охрана книжного имущества в библиотеках (докладчик Быков).
2. Техника обработки книг (докл. Афанасьев).

## Культтотдел горисполкома.

Прошу зайдти в горком ВКП(б), в комнату 33 нижеследующих товарищей:  
1. Шумейко Николай Абрамович  
2. Боронков Василий Иванович  
3. Глазунов Петр Ефремович

4. Акпаков Малик  
5. Чапурин Александр Назарович  
6. Святова Пелагея Тимофеевна  
7. Денисов Павел Романович

8. Трыгин Василий Алексеевич  
9. Чуриков Иван Петрович  
10. Бакулина Пелагея Михайловна  
11. Татарова Мария Карловна  
12. Сокур Василий Александрович

13. Хризович Вячеслав Станиславович  
14. Сурин Николай Александрович  
15. Крайков Михаил Акимович.

Горком ВКП(б).